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Bajai Független
Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak :

Helyben házhoz szállítva:
Egész évre ... 8 korona.
Félévre ... 4 korona
Negyedévre . 2 korona.
__ ________ Egyes szám ára 2 fillér.

Vidéken :
16 korona. 
8 korona. 
4 korona.

1 ulelös szerkesztő és laptulajdonos:
Dr„ Szirmai Vidor.

A közgazdasági rovat szerkesztője :
llj. Fúró Lajos.

Szerkesztőség: Szent István-tér, ll-ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal:
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvétetnek.

Telefon szám : 45.

Fölirat a király előtt.
Baja, május 15.

A magyar parlament nagy több­
sége változatlanul elfogadta az ellen­
zék felirati javaslatát, mely rövid napok 
óta a király elé jutott.

A felirat győzelme különben előre­
látható volt, hiszen számbavchetö ér­
veket a bukottak nem tudtak ellene 
felhozni s különösen Apponyi grandi­
ózus beszéde után, melynek hatása 
alól Tisza táborának jobb érzésű em­
berei se tudták ki vonni magukat, 
semmi kétség nem férhetett ahhoz, 
hogy ez az üzenet elmegy a királyhoz. 
Azonban még a magyar szónoklat 
mesterének remeklése se vonhat le 
értékéből Batthyány Tivadar záróbe­
szédének, melyben összefoglalta a vita 
eredményeit. Ellenvetéseket nem kellett 
cáfolnia, csak a nemzetiségi hetven- 
kedésekre kellett szót adnia. Ahol a 
törvények a nemzetiségeknek külön 
állami létet biztosítanak az államban, 
ott csak vétkes rövidlátásról, vagy ha 
úgy tetszik, páratlan gavallérságról 
lehet szó, nem elnyomatásról. Ez ok­
talan és hazug beszéd, ami pedig a 
többi panaszolt bajokat illeti, azok 
közösek az egész országgal. Koldusok 
vagyunk, erőtlenek és szegények, mind­
nyájan az elveszés utján: s épen a 
megerősödését és megújulását célozza 
a fölirat.

A Ház érezte a zárószavak súlyos 
és nagy igazságát s változatlanul el­
fogadta a javaslatot. Bizonyos, hogy 
az uralkodó rég tisztában volt azzal, 
hogy ez meg fog történni, tisztában 
volt talán már a ráadandó válasszal 
is, azonban meg fogja lepni, hogy 
ilyen nagy egyetértéssel cselekedte azt 
meg az ellenzék, melyet pedig egyébbel 
sem tudnak vádolni, mint azzal, hogy 
hiányzik belőle az egyetértés. íme a 
legnagyobb igazságban: az eddigi álla­
potok tűrhetetlen voltában mindnyájan 
egyetértenek.

A téli választások után a király 
nem akceptálta a nemzet ítéletét, melyet 
pedig maga provokált. Az összetört 
Sámsoninak, Tisza Istvánnak, aki a 
hatalomtól megvakultán magával rán­
totta az opportunizmus egész Bábel-

1 tornyát, még volt ereje elhitetni az 
1 uralkodóval, hogy mögöttük áll az 
j egységes labanc gárda, mely minden 

poklokon kész keresztül vinni az or- 
; szágót a maga hatalmáért. A király 
I hitt neki s a nemzet akaratának nem 
; tulajdonított több értéket, mint a 
I mennyi van annak a kilyukasztott érc- 
I darabnak, mely az ö képét viseli. Mi I az a nemzet ? össze-vissza tömeg, meg­

bízhatatlan elem, ma pozitív, holnap 
negativ. Így gondolhatta ezt ,a felség, 
csak valamivel erőteljesebb kifejezé­
sekkel s kikért válaszunkra óhajtásainkra, 
vágyainkra, reményeinkre kardesörte- 
téssel felelt. Hol az ö kardja csörög, 
hol a Pitreiché, hol a Galgócyé, hol 
a többi öreg generálisé most már 
negyedik hónapja.

Pedig ma már a verébben is van 
annyi intelligencia, hogy nem ijed meg 
a madárijesztöktöl, a nemzet még 
kevésbbé. Csak lenézettnek és mega­
lázódnak érzi magát s fáj neki, hogy 
líra-királya, semmibe se veszi. De azért 
nem rebelliskedik, csak vár türelem­
mel, várja a dolgok törvényes rend­
ben való folyását. A dolgok törvényes 
folyása pedig úgy kívánja, hogy az 
alkotmányosság egyik elsőrangú ténye­
zőjével, a királylyal az alkotmányosság í 

j másik elsőrangú faktora beszéljen : az 
országgyűlés. Hát most már megtör­
ténik ez is. A nemzet képviselőinek 
testületé áll oda a király elé. Nem 
szilajon és dacosan követelve, hanem 
rnéltóságos nyugalommal kérve. Nem 
harci fegyverrel, hanem a békességé­
vel, amely azonban meg nem csorbul 
soha: a törvénynyel.

A törvényhozás egyik tényezője 
azt mondja a másiknak : rabok vagyunk 
és szabadok akarunk lenni, mert jus­
sunk van hozzá természet és írás 
szerint; korhadunk, veszünk és meg 
akarunk újulni; megutáltuk a posvá- 
nyos jelent és szivünk minden dobba­
nása áhitja a boldog jövendőt — 
akarod-e te is? ami pusztulásunk a 
tied is, ami újjászületésünk a tied is 
— melyiket akarod?

A felirat mögött pedig az alkot­
mányosság élő forrása; a negligált 
nemzet, amely türelmesen várja a

törvényes választ. Amely ha tagadó 
lesz és elutasító, akkor megszakad a 
türelem negyedszázados fonala örökre. 
Ha a koronának nem kell a napfé­
nyes jövendő, a nemzet meg fogja 
azt maga keresni, de csak magának. 
Úgy, ahogy tudja. Joga van hozzá, 
mert ö az alkotmányosság élő forrása.

Politikai hírek.
(baját tudósítónk telefoni jel ontó so.) —

Budapest, 1905. május 15.

Tervek és találgatások.

A válság megoldása egy lépéssel 
sem haladt a mai nappal előre. Csak 
tervek és találgatások váltogatják egy­
mást. Hir szerint, Bécsben megtalálták 
Tisza utódját és e tekintetben újból 

j VVekerle Sándor személye tolul előtérbe.
Föltűnő volt továbbá az a körül­

mény is, hogy Tisza István tegnap 
hosszasan conferált Berzeviczy Albert 
közoktatási miniszterrel.

Mindezeket a terveket azonban 
halomra dönteni látszik Burián István 
gróf közös pénzügyminiszternek, mint 
homo regiusnak legközelebbi budapesti 
útja és a szövetkezett ellenzékkel foly­
tatandó tárgyalása.

A vezérlő bizottság ülése.

A szövetkezett ellenzék vezérlő 
bizottsága ma délelőtt értekezletet hivott 
egybe, amely azonban a tagok csekély 
számánál fogva nem tartatott meg, 
hanem a megjelentek inkább csak 
bizalmas jellegű beszélgetést folytattak. 
Különösen a kormány vád alá helye­
zése és a homo regiussal folytatandó 
értekezések tárgyában.

A vezérlő bizottság a ma elma­
radt értekezletet holnap d. e. 10 óra­
kor tartja meg.

I jlloiiNlíií ! r jtloiisHjf ! UjdoiiNitK I
Modern villamos világítási és erő-átviteli telepek — ipartelepek, gőzmalmok, gazdaságok, — szállodák, magán-lakások, — mulató- 
helyek és nyaralók neszére. Távbeszélők, villamos jelzőkészülékek s az összes elektrotechnikai szakba vágó dolgokat gyárt és szállít

elektrotechnikai műhely, BAJA
Bodnár Testvérek és Tsa.Telefon-szám 43.
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Az orosz-japán háború.
Tengeri ütközet előtt.

London, május 15.
Még mindig nem tudják Roszdesztven- 

szki es Nebogutov hajórajainak tartozkodá- 
sat. de itteni tengerészeti körökben azt hiszik, 
hogy a két hajóraj egyesülése, ha nem is 
ment meg végbe, de mindenesetre már egy- j 
két nap múlva meg fog történni. Roszdeszt- 
venszki ezután haladéktalanul elindul vladi- 
vosztoki útjára, hogy a jövő heti teliholdas 
éjszakukat kihasználja, amelyek lehetővé 
teszik neki. hogy magút a japánok éjjeli 
torpedotámadásai ellen biztosítsa.

London, május 15.
A „ Daily MaiP-nak jelentik Mamimból: ! 

Az orosz Holta megérkezését Honghai kíkö- 
tője ele, amely francia birtok es Indokina 
északi részén van, növekvő aggodalommal 
várják. Ez a hir Honkongban is nagy izga­
tottságot kelt, mert azt hiszik, hogy a ten­
geri ütközet Formosa es Honkong között 
fog lefolyni.

Páris, május 15.
Az .Echo de Paris“ szentp tervári 

tudósítója azt jelenti, hogy biztos forrásból 
kapott értesülése szerint immár parancsot j 
adtak Harbin kiürítésére és csapatösszpon- | 
tositási hely gyanánt Gsita szibériai várost 
jelölték ki.

Franciaország es Japán.
London, május 15.

A „Times“ jelenti, hogy Franciaország 
Péterváron mindent elkövet, hogy Roszdeszt- 
venszki az indo kínai vizeket mielőbb el­
hagyja. Bompard nagykövet e célból az utóbbi 
napokban ismételve megjelent az orosz kül­
ügyminisztériumban. A japán lapok ma nyu- 
godtabban Írnak a helyzetről es remélik, hogy 
Franciaország a semlegességet ezután a leg­
szigorúbban meg fogja tartani. A japán keres­
kedelmi kamarák határozathozatalát az összes 
francia áruk bojkottálását illetőleg a japán 
kormány kívánságára elhalasztották.

Haldokló város.
Ha elolvassuk a tiszti főorvosnak a 

közigazgatási bizottsági üléseken tett jelenté- j 
seit, ha végig lapozzuk az anyakönyvi hivatal 
könyveit, akkor egy megdöbbentően szomorú 
tapasztalatra jutunk: arra, hogy ebben a 
városban már hónapok óta túlszárnyalja a j 
halálozások száma a születésekét.

Az évnek az ötödik hónapjában vagyunk. 
Négyszer tett jelentést a tiszti főorvos a köz- 
igazgatási bizottságnak és mind a négyszer 
azt a melankólikusan hangzó jelentest hal- j 
lőttük, hogy a közegészség nem volt kielégítő, I 
a kórmozgalom nagy és a halálozások száma 
is nagy volt. Három esetben azt hallottuk, 
hogy kevesebben születtek, mint a mennyien 
meghaltak és egy esetben, hogy ugyanannyi j 
gyermek jött a világra, mint a hány ember 
megszűnt élni. Egyetlen egyszer sem szüle- ] 
tett ebben az évben több gyermek, mint a 
mennyien meghaltak. És most az év ötödik 
hónapja, a rügy fakasztó, virág illatos május 
hónap szinténnem hoz jobbat, s vigasztalóbbat.
A napokban hoztunk egy statisztikai kimutatást 
az anyakönyvi hivatalból. E szerint május | 
hóban már is nagyobb a halál aratasa.^mint 
az uj életre kelés.

Szomorú adatok ezek. amelyek mellett 
egykedvűen elhaladni lehetetlen. Ha ez igv 
tart sokáig, akkor lassan elvesz, kipusztul, 
kihal ez a város. Méltán adtuk hát cikkünk­
nek címül azt. hogy : Haldokló város. És ez 
a csendes haldoklás nem is uj keletű. Mi 
csak egy esztendő adataival foglalkoztunk 
ezúttal, de, ha évekre visszamenőleg .csinál­

nánk egy-egy kimutatást, akkor sem tudnánk 
kedvezőbb eredményre jutni.

Mi ennek a nagy halálozásnak az oka ? 
Kell, hogy keressük, kutassuk azt. mert tud­
nunk kell a baj eredetót.

Az az egy tény, hogy ennek a varos­
nak az egészségi viszonyai kedvezőtlenek. 
Miért? Mert a mi hires tiszta városunkban 
tulajdonképpen nem nagyon sokat adnak a 
köztisztaságra.

Igaz, nem tagadhatjuk, hogy az uleakat 
— a melyeket — szokták söpörni. De ebben 
az utca tisztogatási rendszerben igazan nin­
csen köszönet. Az egyik nagy hibája annak 
az, hogy ha minálunk söpörnek egy utcát, 
akkor arról egy mérfüldnyi távolságról mar 
tudomást lehet szerezni, mert oly nagy por­
felhőt vernek fel, mintha néhány huszárezred 
vágtatna végig valami homok sivatagon. És 
nem cleg, hogy sepernek, de ezt is olyankor 
teszik, mikor a legtöbb ember van az utcán.

A külvárosokban, sót a be:varos nagy- 
forgalmu utcáin is, van «gy-más panasz.

Az, hogy kora tavasztól késő őszig ott 
áll az utcák kocsiuijain a poshadt, büzhödt 
viz es ha egy kocsi azt felkavarja, úgy ki­
terjed a bűz az egész városrészre.

A tüdövész terjesztésére nincsen alkal­
masabb eszköz, mint a por es a ragályos 
betegségek melegágya a pocsolya. Ha tehát 
javítani akarunk varosunk közeg' szsegi viszo­
nyain, akkor első sorban is arra kell töreked­
nünk, hogy nagyobb legyen varosunkban a 
tisztaság.

Telefonhirek.
Budapest, mája* 15.

Beniczky Ferenc meghalt.

Beniczky Ferenc, Pest-Pilis-Solt- 
Kis-Kun vármegyének hosszú időn at 
volt főispánja, vasárnap este 9 órakor 
szivszélhüdésben meghalt. Még aznap 
estefélé rendes napi sétáját folytatta, 
amidőn hirtelen összeesett.

A hetvenkét éves aggastyán neje, 
Bajza Lenke, az ismert irónö is csak 
néhány hete hunyt cl.

Bulgária — királyság.

Bukarestből jelentik, hogy Bulgá­
riát a hatalmak még ebben az évben 
királysággá proclamálják.

Gróf Andrássy Tivadar holttestének 
beszentelése.

Gróf Andrássy Tivadar holttestét 
tegnap d. u. 2 órakor szentelték be 
a politikai és társadalmi körök nagy­
számú képviselőinek jelenlétében. A 
beszentelés után d. u. V*4 órakor vit- , 
ték ki koporsóját a keleti pályaudvarra, 
ahonnan a holttestet az elhunytnak j 
töketerebesi birtokára szállították.

A képviselőim/ nevében Justh 
Gyula elnök helyezett koszorút a ko­
porsóra.

Betörés Seefried báró kastélyába.

Liptórózsahegyröl jelentik, hogy 
Seefried báró kastélyába az éjjel betör­

tek és előbb a pincéből, majd a lak­
részekből sok holmit, főleg arany és 
ezüstnemiieket elloptak. A betörőkre 
idejekorán ráakadtak. Minden kár mag­
térült.

A királydij győztese.

A budapesti tavaszi lóverseny 
szenzációja tegnap vasárnap játszódott 
le. A százezer koronás királydijra futot­
tak. A dijat a Patience nevű ló vitte el.

Előfizetési felhívás.
A mai nappal olvasóink számára 

előfizetést nyitunk, mert csupán elö- 
iizetöinknek óhajtjuk azt az előnyt 
nyújtani, hogy az oiszagos, politikai, 
külföldi és egyéb országos érdekű ese­
mények ugyanazon napon jussanak 
tudomásukra.

Pontos és megbízható telefon 
és távirati összaköttetéseinknél fogva 
abban a szerencsés helyzetben va­
gyunk, hogy « fővárosi Iáitokat jóval 
megelőzzük és hozhatjuk azt, amiről a 
bajai közönség különben csak másnap 
értesülne.

Lapunk előfizetési árát a legmini­
málisabb összegben, az alábbi árban 
szabtuk meg:

Előfizetési ár:
házhoz szállítva délután (> órakor:

Egész évre . . 8 korona.
Félévre 4 „

Negyedévre 2 „

Vidékre szóló előfizetések ezen 
árak kétszerese.

A „Bajai Független Hírlap“
kiadóhivatala.

HÍREK.
Esküvő. Peschke Oszkár földirik, Ber­

linben működő gépészmérnök f. hó 20-an 
vezeti oltárhoz Heindlhoffer Mariska urhöl- 
gyet Kaposvárott.

Szent-János. Holnap, kedden van Szent- 
János napja. Ezt a napot, a vizen járók véd- 
szentjének Nepomuki Szent-Janosuak a nap­
ját a bajai molnárok hagyományos ünnepséggel 
szokták megülni. Ma este zenekiséretlel, 
tűzijátékkal, nagy pompával behozzak csóna­
kon Szent-János szobrát a róla elnevezett 
városrészből a városba, aztán megindul a mu­
latság és tart egesz holnap estig.

Magyar név. Spitzer Rudolf m. királyi 
honvédhuszár számvevő őrmester nevét 
Szegőre magyarosította.

Nagy jégeső. Szombaton este óriási 
zivatar vonult végig városunkon. Ariiig mi- 
nálunk a zivatar csak zápor esőt eredmé­
nyezett, addig a szomszédos közsegekben- 
ugy mint Nádudvar, Sükösd, Jankovác köz­
ségekben óriási jégeső volt.

A motoros forgalom ismét kisért. A 
megyei lapok egyöntetűen hirdetik, hogy a 
baja — zornbor—újvidéki vasúti vonalon június 
bó elsején mégis megindul a motoros for­
galom. Addig azonban, amig ezt hivatalosan 
nem közük nem tudjuk elhinni.

Egy zsebmetsző üldözésé. Izgalmas 
jelenet játszódott !<• szombaton este a plébánia 
előtt. Egy zsebmetszöt üldözött es fogott el 
a csendörség és ezen közben egy lövi - is 
elhangzott. A lövésről a városban egész 
legendákat meséltek. Az esetről a következő 
tudósításunk számol be. Szombaton este, 
két őrjáraton lévő csendőr beuezelt a fölé 
ren levő Gyukity fele korcsmába, ahol cg
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gyanús külsejű ember víg muzsikaszó mellett 
pezsgőzött. A két csendőr igazolásra szólí­
totta a pezsgőző idegent. Ez, amint meg­
látta a csendőröket, nyomban felugrott ;kz 
asztaltól es futásnak eredt, a csendőrök 
pedig illanna vetették magukat. A zseb- j 
metsző, Tanurzsics Vladó futott leleksza- 
kadva. A csendőröknek segédkező rendőr 
észrevette, hogy szökevény a papok temp­
loma előtt elbukott. Ekkor a csendőrök 
figyelmeztetése céljából egy jellövést adott, 
mire a csendőrük is odafutottak és letartóz­
tattak Tanurzsicsot. Megmotozlatasu alkal­
mával naht találtak egy csomó gyűrűt és 
pénzt, melynek holszerzésóro nézve nem 
tud felvilágosítást adni. A zsebmetsző cinkos * 
tarsa egy nő, kiről csupán annyit tudtak 
megállapítani, bogy zombori és a kereszt­
neve Mariska, mintegy 6000 koronává! nyom­
talanul eltűnt. Tanurzsikot átadták a rendőr­
ségnek, Mariska urhölgyet pedig nyomozzák.

Após ÓS veje. Molnár Józseffel hara­
got tart a veje Mututik N., mert az após 
feljelentést tett ellene a bíróságnál. Ebben az 
ügyben most folynak a tárgyalások, illetve a sza­
badkai törvényszék mar ítéletet is hozott, de 
Múlik megfellebbezte. Múlik a feljelentés 
miatt haragszik az apósára, Tegnap az ellen­
séges vő a Sugovica parton baltát ragadva 
rárohant az apósra, azzal a fenyegetéssel, 
hogy leüti. Két ember azonban lefogta Muti- 
kot és ez idő alatt Molnár elmenekült. 
Molnár meglette veje ellen a följelentést.

A kerékpárosok, igen gyakran fék 
nélkül kerékpároznak. Minthogy ezt egy 
belügyminiszteri rendelet tiltja, kénytelenek 
a csendőrök a féknélküli biciklistákat fel­
jelenteni. Ez okból jó volna, ha a bicik­
listák a fékezöről nem feledkeznének meg.

Adakozások a tüzkárosultak javára.
Tüzkárosultak javára rögtöni segélyezéshez 
Kovács Andor ivén befolyt a következő üsz- 
szeg: Reich Farkas Fiai czég 50 kor., özv. 
Wunderlich Józsefné 30 kor., Steindl József, 
Kovács Andor 10—10 kor., Wunderlich János 
6 kor., Nánay Lajos. Perget- Vince 5—5 kor., 
Stern Vilmos, Schlesinger Gyufa, Mayer Ká­
roly, Dervadents Illés, Szilágyi Sándor, Gyar­
mati Emil, Schnctzer Ernő, özv. Fogt Ala­
josáé, Godár Lajos, Heclitl József, Kreicsmer 
János, Fried Samu. N. N., özv. Horváth 
Lajosné, Hornyuk Juliska es Erzsiké 2—2 
kor., Schwéger István, Csatlós Béla, Bajer 
Remiin, Szabó György, Beck Adolf, ifj. 
Cserba György, Lengyel Andor, K. Kné Szu- 
budka, özv. Vinkovics Jstvánpé 1 — 1 kor., 
Tiprovácz Péter 60 fill., özv. Ráesel Mórné, 
Rosenbaum N. 40 —40 fül. Összes 156 kor. 
40 fül. — Ez összegből f. hó 7-én 97 kor. 
a következő károsultak között következő 
arányban osztatott szét gyűjtő által: özvegy 
Poluska Györgyné 2 kor., Gilyán Benőné 4 
kor., Varga Nfié 2 kor., Eperjesy Istvánná 
2 kor., Mándits Sándorné 2 kor., Hivácz 
Gyulai lé 2 kor., Pirkmayer Mihályné 2 kor., 
id. Borkiiyné 2 kor., Vidákovics Lajosné 3 
kzr., .Csili is Mátyás né 2 kor., Likar Ádám 2 
kor., Borakovits Lajos 2 kor., Török N. 3 
kor., Fébó Istvánná 2 kor., Kmetovits Lajosné 
2 kor., Obádovitsnó 3 kor., özv, Rajcsicsné 
2 kor., ilj. Pastrovics Sándorné 2 kor., özv. 
Ulakity Imrém- 3 kor., Gilián Istvánná 2 kor., 
Pastrovits Benőné 2 kor., Gyurákovics János 
2 kor., Jerkovics Józsefné 2 kor.. Jerkovics 
Teréz 2 kor., özv. Márity Jánosáé 2 kor., 
Bukovácz Sándor 2 kor., Szirba Istvánná
2 kor., Ozvald Pál 3 kor., Szűcs Antalné 2 J 
kor., özv. Vojnovits Lajosné 3 kor., Angeli 
Mihályné 2 kor., ifj. Borkity 3 kor., Jaszc- 
novics Józsefné 4 kor., Majoros Sándor 3 
kor., Gyurákovics Antal 2 kor., Gyurákovics 
Vidor 2 kor., Gyurkity Mihályné 2 kor., 
Bajcsics Sándorné 2 kor.. Borkits Sziámi 2 
kor., Varga Jánosné 3 kor., Kovács Jánosné
3 kor. Összesen 97 kor. A maradvány 59 
kor. 40 fill, a segély-bizottság elnökének 
atszolgállatott.

Visszaélés a tüzkárosultak rovására
Ily cimii hírünknek meg van az eredménye.
A rendőrkapitány a következő hirdetmenynyel 
kívánja a viszzaélesm-k elejét venni : Tapasz­
taltaival!, hogy városunk területén egyesek

saját céljukra azon ürügy alatt, hogy tüz­
károsultak, köiiyöradományokai gyűjtenek. 
Minthogy hatósági engedély nélkül könyőr- 
adományok gyűjtése liltvu van s azok pedig, 
kik hatósági engedéiylyel gyűjtenek, a polgár- 
mester ur által aláirt es biv. pecséttal ellátott 
gyüjtőivvel eszközük a gyűjtést és az ezek 
által gyűjtendő összeg a tűzkárt szenvedettek 
segélyezésere fog fordittatni. A további vissza­
élések meggátlása tekintetéből felkérem a 
in. tisztelt közönséget, hogy hatósági gyiijtö- 
ivvel el nem látott és saját javukra gyűjtők­
nek a könyöradomány kiszolgáltatását meg­
tagadni szíveskedjenek. Seheibner Gyula 
randőrkapilány.

Közgazdaság.
Kereskedelmi szerződések. A vám- és 

kereskedelmi konferencia legutóbbi ülésén, 
mint Becsből jelentik, véglegesen megállapí­
tották a szerb kereskedelmi szerződésre 
vonatkozó követeléseket, minek megtörténte 
után a magyar kormány képviselői Budapestre 
utazlak. A svájci kereskedelmi szerződés 
anyaga már szintén együtt van, úgy, hogy 
legközelebb már az erre vonatkozó tárgyalási 
jegyzőkönyv is elkészül. A Svájccal szem­
ben támasztandó követelések végleges megál­
lapítása azonban csak a magyar válság meg­
oldása után várható.

A petroleumárak leszállítása. A petro­
leum kariéi tagjai a kartel tervbe veit 
felmondásától egyelőre saját jól fölfogott 
érdekükben elállónak, mert a kiküldött albi­
zottságnak még nem volt módjában célirányos 
előterjesztéseket tenni s a tervbe vett és 
épülőfélben levő uj finomítók a folyó idényben 
még nem jelenhetnek meg úgy sem a piaczon. 
Az arakat, melyek a téli idény végén oder- 
bergi paritásban 37 50 k.-ban voltak megálla­
pítva, 34 50 k.,ra leszállították. Valahogy 
nagylelkűségnek ne magyarázza ezt a közön­
ség, melyet a petroleumkarlell alaposan meg 
kopasztott, mert a nyári idény alatt a téli 
szükségletnek egy harmadára sincsen szükség 
és igy az árleszállításnak a közönség alig 
látja némi hasznát, a kartell pedig nem 
károsodik.

Küldöttség a fóldmivelesi miniszternél.
Óbecse és Tiszaföldvár község busz tagú 
küldöttségét ina fogadta Tallinn földmivelési 
miniszter. A küldöttség szónoka Milko Ignác 
dr. járásorvos azt kérte a minisztertől, hogy 
a két község fölebbezésében foglalt az a 
kérelem, mely szerint a két községet, az 
ókanizsai árinentesitő társulat érdekkörébe 
vonják be — teljesítessék. A t.-becsei árviz- 
meutcsitö társulat jelen volt elnöke : Ivano- 
vics Iván csatlakozott a küldöttség kérelmé­
hez. Tallinn miniszter jóakarattal fogadta a 
küldöttséget és megígérte az igazságos dön­
tést, ha ez ő rajta múlik, miután ném lehe­
tetlen, hogy már utódja fog intézkedni.

Bajai gabona árak.
Búza 16 80—17-20
Rozs 13 60—1380
Zab 1280—1300
Tengeri 14 80—15 00
Árpa 1360—14'—
Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabnatözsde.

Búza májusi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri júliusi

Déli zárlat.
18'— októberi 
13-53 
11 60 
1408
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Tengeri uj, májusi 1906-ra 1 I 30 
SegAdazrrkvsztfi Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
Irta : H. G. Wells.

(7) III. Fejezet.

Látták, hogy a kutya belemarta fogát 
az idegen keztyüs kezébe, aki másik öklével 
fejbe vágta az ebet ... ez eleresztette a 
megharapott kezet, s annál dühösebben 
ugrott az igegen lábirákájának: — rekk! . . . 
s a nadrág nagy darabon végig hasadt.
Ugyan e pillanatban lecsapott Fearenside 
ostora s a kutya vonitva menekülf a sze­
kér alá.

Mindez alig fél perc alatt történt. 
Senki se beszélt; mindnyájan kiabáltak. Az 
idegen gyorsan eltépett keztyüjére és nad- 
ragjara pillantott, aztán hirtelen sarkon 
fordult, lóhalálban szaladt vissza n házba, 
föl a lépcsőkön . . Hallották, amint föl­
rohant, egyenesen be a szobájába.

— Bitang dög! — káromkodott Fea­
renside, lemászva a bakról kezében az 
ostor, inig a kutya vinnyogva húzta meg 
magát a szekér alatt s onnan leste gazdája 
minden mozdulatát.

— Bújj elő, hitvány 1 — ordított rá 
Fearenside. — Majd megtanitlak . . .

Hall bámészan nézett az idegen után.
— Bizonyos, hogy meghai'apta, — 

szólt fejét csóválva. — Jobb, ha megnézem, 
mit csinál.

Lassan fölballagott az idegen után s a 
folyosón találkozott a feleségével.

— A kocsis kutyája megharapta, — 
magyarázta neki röviden.

És fölment a lépcsőkön. Az idegen 
ajtaja félig nyitva volt! Hall tétova nélkül 
bement, mert sohsein szerette a sok cere­
móniát.

A függöny le volt eresztve és a szo­
bában sötét volt . . . Hall homályosan 
látott valami nagyon furcsa dolgot: egy 
kart, amelyen nem volt kéz s amely hevesen 
integetett feléje s egy arcfététt, raj'ta három 
nagy sötét folt, — akárcsak a macskaszem- 
virágon . . .

De ez csak egy pillanatig tartott, az tan 
valaki irtózatosan mellbe lökte, kitaszította 
a szobából, melynek ajtaja rögtön becsa­
pódott az orra előtt. Mire eszére tért s be 
akart magának számolni avval, hogy mit 
látott, már ott állt kint, az ajtó előtt, ,'az 
emeleti sötét folyosón,

Pár pillanat múlva fejcsóválva ment 
le a „Postakocsi“ udvarára. Ott "már egész 
kis csődület volt; Fearenside már másod­
szor mondta el az esetet; körülállták pedig: 
rnrs Hall, a ki boszusan mondta, hogy a 
fuvaros megtaníthatná kutyáját, hogy ne 
marja meg az idegen vendégeket! — ott 
volt Haxter, a szatócs, a főutcáról, a ki
érdeklődve kérdezősködött a részletek felől; 
aztán Wadgers Sandy, a kovács, a ki egy­
szersmind kerületi esküdt is volt; továbbá 
még egy csomó asszony és gyerek, akik 
össze-vissza hadartak hevet-havat:

— De hát miért harapta meg? . . . 
kit harapott meg ? . . , Minek is ilyen
harapós kutyát tartani ? . . . Nagyon meg- 
harapta-e ? . . . — és igy tovább.

Mr Hall, megái Iván az utolsó lépcsőn, 
lebámult a kis csődületre és szinte el se
hitte azt a különös dolgot, a mi odafönt 
történt vele. Aztán meg a szótárban se
igen volt elég szó az eset körülményes 
elmondására.

(Folytatjuk.)

Jutányos áron eladó
egy Íróasztal, valamint egy kisebb 
könyvtár, mely áll 130 kőteléből 
egészben vagy részben is

Bővebbet Czirfusz Ferenc-utca
46. szám alatt az udvarban.
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Báron Vilmos
nagy sirköraktára BAJA,

Kdspoull Keálloda íplllotAbin.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesség vállaltatik. 

Szolid és jó munka.
Temetői munkát elvállalok!

Czipósz üzlet eladás.
Nagy vevőkörrel bíró, 40 év óta fen- 

álló cipész üzletem eladó. Régi jóhirnévnek 
örvendő üzletemnek, úgy raktáron levő kész 
árukra, mint megrendelésre a legelőkelőbb 
vevőim vannak.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos,
Grünstein Mérné, Baja.

A Fritz Schulz jun. Akt.-Ge»., Eger I. B. u. Leipzig

GLOBUS-
tisztító-kivonat

egyedüli gyártója

az 1904. évi St. Louisi világkiállításon a

„GRAND PRIX“
dijat kapta; a legmagasabb kitüntetés 

ezen szakban.

Attila utczai
17. számú sarok ház, 5 szoba, üvegezett 
folyosó, konyha, éléstár, félszer mosokonyha, 
pince és kuttal a házban összes padlásával 
ez évi november l-töl hosszab időre bérbe 
adó, értesítést add tulajdonosa

Lerner Antal.

PÉNZ
Tőrlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a tártok Artókónok */«-ed rószóig, 
31/1, 4 éa 4*/t®/o alapon, 10-töl, 70 óvig törleazhotö. 
Rógi torhok sokkal magasabb összegre ós olosóbb 

í kamatra Atváltoztattatnak. A kölcsön a fól kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden olólegos 

költség nélkül:
Klauber S., bankbizományi irodája Baja.

Egy bútorozott szoba
esetleg ellátással azonnal kiadó 

a Péter-Pál utcában.
Tudakozódhatni Mittler Izidornál.

Eladó here kaszálásra. ^5
1000 négyszögöl here

ggp kaszálásra eladó. 5S
Bővebb értesítés kapható

Pollák Gézánál,
az „Első magy. Általános Biztositó Társaság“ 

bajai föügynökségénél.

Egy beszélő PAPAGÁJ
eladó, bővebbet a kiadóban.

tiszteit
és birtOk-tulajdOnOSOk szives tudomására hozom, hogy

tűz- és jégkárok elleni biztosítást
a legelőnyösebben eszközlök. Levelező-lapon való megkeresésre szemé­
lyesen megjelenek. Tisztelettel

Kossuth Lajos-utca 9-ik szám. Kemény J. Pál,
a Hazai biztosító társulat titkára.

Ki az egészségét és a

tisztaságot szereti,
Kerékpár eladás.

A világon a legjobb gyártmányú
3 vvu.il I az rendeljen nálam sürgősen ! ■ >• - ^ m

8 koronáért kerékpárok
»TnTnTnloToToTfjlotoToToToYoYoTQL

Lapunk kapható kora reggel
a következő helyeken :

If]. Wagner Antal könyvkereskedésé­
ben, ifj. Rock József főtéri füszeriizle- 
tében, Nagy Péter dohány-árudájában 
(Miíassin-fóle ház, Tóth Kálmán tér), 
Bayer Hermin dohány-árudájában, a 

posta mellett.

Egyes szám ára: 2 filler.

fakeretü, 
erős acélsodrony-ágybetétet,

mely olcsóbb, mint a szalmazsák.
Az ágy belméretének beküldése után 

gyorsan és pontosan készítem.

I I111*1 mz: j

Úgyszintén sodronykeritéseket udvarok, ker­
tek, szőllők bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkát.

Ifj. Utry Pál.

nagy választékban kaphatók

Lázár Siimiieliilil.
Ugyanitt kaphatók jőkarban levő

régi kerekpárok es használtak 
becseréltetnek és megvétetnek.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Haján.


